

# В гости к калининцам

Еще в начале 30-х годов от седых берегов Балтики до просторов Тихого океана зазвучали взволнованные и задумчивые песни Анатолия Новикова, сына рязанского кузнеца. Имя этого талантливого советского композитора известно на всех континентах.

Анатолий Григорьевич — художник в высшей степени самообытный и ярко национальный. Во всех сочинениях Новикова бьется пульс героической жизни нашего народа, разнообразные по тематике и жанрам произведения пронизаны чувством сыновней любви к социалистической Отчизне и ее людям.

Он автор великолепных песен о легендарных полководцах гражданской войны — Котовском и Чапаеве. Суровые и героические годы великой битвы с фашизмом композитор увековечил в песнях «Дороги», «Пять пуль», «Партизанская думка», «Ветер студеный».

Все мы наизусть знаем и поем новиковские песни «Россия» и «Родина моя», написанные с большой эмоциональной силой. А сколько душевности,

лиризма и неподдельной русской веселости подарил народу Анатолий Григорьевич такими произведениями, как «Смуглянка», «Краснотал», «Вася - Василек», «Самовары - самопалы»!

По всей планете звучат песни: «Гимн демократической молодежи мира», «Марш студентов», «Фестивальная».

Анатолий Григорьевич ведет огромную работу по развитию музыкально-хоровой культуры в стране. Он один из инициаторов создания Всероссийского хорового общества и председатель этой добровольной организации.

Советское правительство высоко оценило заслуги композитора. А. Г. Новиков дважды удостоен звания лауреата Государственной премии, ему присвоено звание народного артиста РСФСР.

Нынче Анатолию Григорьевичу исполняется семьдесят лет. В день своего юбилея известный музыкант приехал в Калинин. Сегодня он выступит в концертном зале филармонии.

**В. ШИКОВ.**

Калинин.

«КАЛИНИНСКАЯ ПРАВДА» - 1 ОКТ 1966  
г. Калинин